

偷盗客·迷途

# 女童两分钟盗走商场1776元钱

## 监控拍到有一妇女掩护女童行窃 失主担忧:丢钱事小,孩子学坏事大

大人借买雨伞支开店员,年幼女童竟直奔收银台,拿走了柜子里的千余元营业款。这是7月19日发生在长沙开福寺路岁宝百货的一起偷窃案,监控视频记录了案发过程。商场营业员忧心忡忡,她说并不全是为了钱,孩子这样下去,可能会毁了她的一生,希望媒体记者能帮忙找到她。

### 柜台营业款不翼而飞

“才离开柜台几分钟,抽屉里的钱就不见了!”7月19日上午10点多,岁宝百货一家母婴店店员杨女士给顾客找零时,发现柜台中的营业款不翼而飞。

杨女士清点了柜台里损失的金额,共1776元。她记得离开前台向顾客介绍商品时,抽屉里还有钱,仅5分钟钱就没了,这很蹊跷。

“这期间只有一位年轻妇女带着一个5岁左右的女童来过店,没买东西就走了。”回过神来的杨女士跑出店外追人,两人早已没了踪影。

报警后,杨女士调出了店内的监控录像,证实了自己的猜测。监控视频显示,妇女选在离前台较远的柜台询问单价以便支开店员,小女孩飞快地从抽屉里拿钱。

### 5个摄像头拍到全过程

这家母婴店共两层,在第一层装了5个摄像头。从监控视频中可以看到,事情发生在短短2分钟内。

案发时,一名年轻妇女牵着女童进了母婴店,妇女拿起一把雨伞,开始与店员攀谈起来。女童扫视四周后,趁店员背对着收银台,敏捷地走到了收银台前。

女童先是打开抽屉看了看,取出一叠现金装进挎包内,接着伸手抓起一沓散乱的零钞,也塞进了小包。随后赶紧抽身,跑到年轻妇女跟前,用手指了指收银台。妇女立即放下雨伞,牵着女童离开了店铺。

“孩子这么小,偷起东西来却这么熟练,这样教育孩子,做家长的真是缺德啊。”失窃的母婴店从老板到店员,看了监控录像后一直忧心忡忡,大伙担忧的不是失窃的千余元营业款,而是行窃的小女孩。

“她会不会是被拐来的,哪个母亲会让亲生儿女去做小偷?”杨女士很担忧,希望警方能尽快找到监控中的两人。目前,长沙开福区公安分局新河派出所已介入调查。

■记者 杨昱



商场提供的视频记录。

教育专家

### 3-7岁孩子爱模仿也最容易走上歧途

“这么小的孩子,偷起东西来如此淡定,真是件可怕的事!”长沙市未成年人心理辅导中心常务副主任梁珊认为,3到7岁的幼儿期,是孩子规则意识的形成期,他们此时并没有是非观念,家长的言行是他们模仿的对象。当小孩子尝过一次不劳而获的甜头后,他们便会想着下一次,直至走上歧途。

梁珊认为,父母是孩子的第一任老师,其行为的优劣足可影响孩子一生。比如孩子在家里拿钱,就和打架一样,家长在发现后,千万不要冠以“偷”、“坏蛋”等帽子,这会给孩子造成心理压力。此外,家长对孩子的惩罚也不要过了头,罚后还需晓之以理,动之以情,让孩子知道错在哪里,该如何去改正!

(郑先生提供线索,奖励30元)



7月21日,湖南省考古研究所铜官窑基地,兔子山遗址目前出土了5000多枚简牍,包括木牍和竹简,保存良好,文字以毛笔墨书。

实习记者 李健 摄

# 益阳兔子山遗址发现五千枚西汉简牍

本报7月21日讯 位于益阳的兔子山遗址发现了五千多枚简牍,主要是西汉晚期刘姓长沙国益阳县的衙署档案,内容主要涉及三个方面:司法文书、吏员管理、年代。专家认为,时间之长(从战国、秦、汉一直到孙吴时期),数量之巨,在湖南乃至全国都极为罕见。

今天下午3时,益阳兔子山(铁铺岭)遗址考古发掘专家座谈会在湖南省考古研究所铜官窑基地举行。来自中国国家博物馆、中国社会科学院考古研究

所、中国文化遗产研究院、中国秦汉史学会、陕西考古研究院等处的20多位专家学者出席了会议。专家们认为,古城遗址应是楚、秦、两汉、六朝乃至唐宋时期益阳县衙署所在地。各时期的简牍可以弥补历史文献的不足,既可编缀益阳乃至湖南的远古历史,也可以推而广之,据此研究各朝的政治、经济、司法制度,了解县乡政府的运作和普通吏员、百姓的生活情况。

从这批简牍中一枚觚上解读到了“张楚之岁”的

字样。专家们介绍,在史书中多次出现“张楚之岁”的字样,而史学界对此争论了多年而不得其解,此次在出土的简牍中对“张楚之岁”有了详解。“张楚之岁”是岁年,用来具体称呼这一年即秦二世二年。“张楚”政权即陈胜、吴广政权。

湖南省文物局文物处的相关官员则告诉记者,目前益阳正在申报历史文化名城,如果这处遗址能保留下来,对于益阳来说有着重大意义。

■记者 吴岱霞 实习生 黄桢敏

## 手机主题票“幸福来电”登陆我省最高可中30万



近日一款名为“幸福来电”的网点即开票新票种即将登陆我省,“幸福来电”票面设计类似手机通话界面,各刮开区涂层分别模仿了手机数字、功

能按键,极具创意。它面值10元,奖级11级,有14次中奖机会,返奖率为65%,一等奖30万元。■高欣然



偷盗客·回家

## “回头浪子”想找份司机工作

本报7月21日讯 “进监狱三趟,今日终悔改,想找份工作,无处肯收留。”40多岁的邓志强(化名)说自己想做回头浪子,希望能有单位收留他。今天,“民间反扒高手”宾学超找到本报记者,希望记者能帮他亲手送进监狱的邓志强,他相信邓已经改过自新了。

邓志强是望城人,昨天上午刚从劳教所出来。出了劳教所后,邓志强第一个电话打给了当时抓他入狱的宾学超,希望获得帮助。宾学超见邓志强刚出监狱,又身无分文,便带着他剪了个头发,买了一双新鞋,还给了他700元的生活费。

“爸爸,你不要再做那个了。”邓志强打电话向家人报平安后,听到儿子的声音,这位父亲在11岁的儿子电话前泣

不成声。邓志强表示,自己曾开过出租车,现在唯一会的就是这门活,想找份司机的工作。

邓志强原本有一个幸福的家,家里有两兄弟,哥哥在外地上班,他在家务农,后来又在一家出租车公司开出租车。因为家庭收入有限,遇上些事,需要在外借钱。随着债台高筑,让邓志强萌生了偷盗的念头。前面两次入狱,家里的父母知道后,纷纷卧病在床,妻子也离家出走,留着儿子在家,现在儿子已有11岁。

“当一个人认识到自己的错误并且愿意改过,非常难得,希望社会给他们以生存的机会。”宾学超说。

■记者 李琪 实习生 廖为 关云鹏

## 湖南广源麻业有限公司10.51%股权(701万元股权)转让公告

我所受湖南农业信用担保有限公司(以下简称“农信担保”)的委托,对湖南广源麻业有限公司(以下简称“广源麻业公司”)10.51%股权(701万元股权)发布转让公告。

一、标的基本情况:  
广源麻业公司成立于2003年4月4日,位于湖南省汉寿县蒋家嘴镇北社区工业路(原县麻厂厂内),注册资本为人民币6668万元整,其中农信担保公司持有10.51%股权(701万元股权)。公司经营范围:苕麻纺织产品制造、销售;麻、棉纱线、化纤纱线及相应的混纺纱线、坯布、色织布、工业用布制造、销售;棉花、麻类、纺织原料购销;五金交电、纺织配件销售;地磅服务;工业用油脂加工;五金交电、化工原料(不含化学危险品)购销;道路货物运输;货物进出口业务。

根据湖南天平正大资产评估有限公司出具的湘天评报字[2013]第001号资产评估报告书,以2012年7月31日为基准日,广源麻业公司经评估的资产总计为人民

币40255.6万元,负债总计人民币25871.92万元,净资产人民币14383.68万元。目前,农信担保公司拟将所持广源麻业公司10.51%股权(701万元股权)进行转让,转让行为已形成内部决议并经国家农业综合开发办公室批准。评估报告结果已经湖南省财政厅备案。

二、挂牌价格:人民币2017万元。

三、联系方式:王女士0731-84178669  
徐女士0731-84117687

四、公告期限:自2013年7月22日起至2013年8月16日17:30时止。如在本公告期限内征集到两个及以上符合条件的意向受让方,则采取网络竞价的方式确定受让方。

五、其他需披露的事项、付款方式等详细信息请登录湖南省联合产权交易所网站:www.hnaee.com。

湖南省联合产权交易所  
2013年7月22日